
DETERMINACIÓN 
DE CARGAS

CARGAS EN EL PLANO, EN LA LÍNEA Y EN UN PUNTO





Datos auxiliares
Peso propio del cartel 750 daN/m

Carga de viento a considerar: 60 daN/m
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Carga total
Peso propio del cartel:

750 daN/m x0,10mx2,00mx3,00m

Peso propio del cartel= 450 daN

Mitad a cada soporte = 225 daN

Carga de viento : 80daN/m

80 daN/m  x2,00mx3,00m=480 daN

Mitad a cada soporte  = 240 daN
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Soportes verticales

ACCIONES



En vez de eso, cuantificaremos la:

Carga por metro cuadrado de plano.

Carga por metro cuadrado
Peso propio del cartel:

750 daN/m  x 0,10m = 75 daN/m

Carga de viento :           80 daN/m

3

2

2

Tomando una faja de 1 metro de alto hallamos la:

Carga por metro lineal de soporte.

75 daN/m2

3,00 m

por metro lineal
75 daN/m  x 3,00 m / 2 =

= 112,5 daN/m

80 daN/m  x 3,00 m / 2 =

= 120 daN/m
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Carga de viento a considerar: 60 daN/m
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Peso propio del cartel:

750 daN/m x0,10mx2,00mx3,00m

Peso propio del cartel= 450 daN

Mitad a cada soporte = 225 daN

Carga de viento : 80daN/m

80 daN/m  x2,00mx3,00m=480 daN

Mitad a cada soporte  = 240 daN
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Soportes verticales

ACCIONES

Faja
1m

Esquema 
de la faja 
de 1m:



En vez de eso, cuantificaremos la:

Carga por metro cuadrado de plano.

Carga por metro cuadrado
Peso propio del cartel:

750 daN/m  x 0,10m = 75 daN/m

Carga de viento :           80 daN/m
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Tomando una faja de 1 metro de alta hallamos la:

Carga por metro lineal de soporte.

75 daN/m2

3,00 m

por metro lineal
75 daN/m  x 3,00 m / 2 =

= 112,5 daN/m

80 daN/m  x 3,00 m / 2 =

= 120 daN/m
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El valor total de las 
fuerzas en el cartel lo 
obtenemos 
multiplicando la carga 
por metro por los  
2,00 m de alto del 
cartel.

112,5 daN/m x 2,00 m =

= 225 daN

120 daN/m x 2,00 m =

= 240 daN

ACCIONES

Faja
1m

Esquema 
de la faja 
de 1m:



240 daN

225 daN
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225 daN

240 daN

R= 329 daN

R

B Para que tres fuerzas estén 

en equilibrio, en el plano 
de situación deben ser 

concurrentes en un 
punto 

225 daN

240 daN

R

A

C

RBC = 513,2 daN

RA=678,6 daN

Para que tres 
fuerzas estén 
en equilibrio, 

en el plano 
operatorio 
debe ser un 

polígono 
vectorial 
cerrado. 

EQUILIBRIO





Losa 1

Losa 2
Losa 3

Tomamos fajas de 1,00 metro 
de ancho para cada 
situación de losa.

Cuantificamos la carga 
por metro cuadrado 
de plano

Carga por metro cuadrado

Peso propio de la losa:

2500 daN/m  x 0,12m = 300 daN/m

Protección y terminac.: 40 daN/m

Sobrecarga:                       100 daN/m

TOTAL DE CARGA              440 daN/m
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ACCIONES SOBRE LAS LOSAS

DESCARGAS SOBRE LAS VIGAS

Resolviendo el equilibrio de 
cada faja, obtenemos las 
descargas por metro lineal 
sobre las vigas de apoyo.

1m

1m

1m



ACCIONES SOBRE LAS LOSAS
Generalmente los datos que tenemos 

es la composición material de un 
detalle constructivo, constituído
por diversos materiales, cada uno 
con sus espesores.



DETERMINACIÓN DE CARGAS
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PESO PROPIO DE MUROS DE MAMPOSTERIA



PESO PROPIO DE ENTREPISOS Y CUBIERTAS



PESO PROPIO DE ENTREPISOS Y CUBIERTAS



PESO PROPIO DE ENTREPISOS Y CUBIERTAS





EJ. Nº 18:   MODELO FUNCIONAL

Carga por metro cuadrado

Peso del entablonado.: 40 daN/m2

Sobrecarga:                         80 daN/m2

TOTAL DE CARGA             120 daN/m2

1. Modelo funcional de la estructura.
Se trata de hacer un esquema de interpretación del 
funcionamiento de la estructura, en el que  intervienen los 
modelos de acciones y el camino material que encuentran 
éstas, trasmitiéndose de una parte a otra de la estructura 
hasta llegar al suelo



Para cuantificar las descargas del plano del entablonado sobre 
las diferentes correas, tomamos una faja  de 1,00 metro de 
ancho  perpendicular a las correas.

Faja de 1 m

Esto nos da un modelo hiperestático (al menos 6 movimientos 
impedidos). Simplificamos el modelo, haciendo fajas 
discontínuas, de correa a correa, simplemente apoyadas.

120 daN/m2

1,80 m

En cada correa, por metro lineal
120 daN/m  x 1,80 m / 2 = 108 daN/m

Esto nos da la descarga en las correas de 
borde; en las correas centrales 
tenemos el doble, ya que recibe una 
faja de cada lado.

2

108 daN/m 108 daN/m

Faja 1m



216 daN/m2

4,00 m 1,00 m1,20 m

4,00 m

703 daN 636 daN

1,00 m1,20 m

216 daN/m  x 6,20 m=2

1339,2 daN

(1339,2 daN)
1,90 m 2,10 m

Ra x4,00m – 1339,2 daN x 2,10 m

Ra = 1339,2 daN x 2,10 m/ 4,00 m

3,10 m 3,10 m

Ra = 703 daN

Rb = 1339,2 daN – 703 daN

Rb = 636 daN
Ra Rb

EJ. Nº 18:   DESCARGA EN EL RETICULADO

Correas centrales

108 daN/m2

4,00 m 1,00 m1,20 m

Correas de borde

352 daN 318 daN
Ra Rb

(670 daN)

Es la mitad de la carga, 
por tanto, la mitad de 
la descarga

Las Ra descargan en un 
reticulado, y las Rb lo 
hacen en el otro

Estudiaremos el  reticulado donde descargan las Ra, 
por ser el reticulado con mas cargas.



352daN 704daN 704daN 704daN 352daN

Ft = 2816daN

R =2816 daN

Rac

Rad

Rbd

EJ. Nº 18:   EQUILIBRIO DEL RETICULADO

Rac = 11020,7 daN

Rad = 8124,6 daN

Rbd = 6121,7 daN
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